

2万现金遗落 公交司机完璧归赵

真情巴士驾驶员拾金不昧婉拒谢金 车厢上演“陌路相逢自真情”佳话

早报11月5日讯 近日,市民刘先生的妻子专程给青岛真情巴士海尔信息谷公交停车场送来一面印着“钱财有价心无价 陌路相逢自真情”的锦旗,委托调度员转交给50路公交车驾驶员邹德才,以此表达全家的感激之情。这面锦旗背后,是一段发生在车厢里的拾金不昧佳话。

时间回溯到11月2日18时30分左右,邹德才驾驶50路公交车抵达终点站后,按惯例进行车辆检查。在车厢后排座位上,他发现了一个遗落的黑色手包。拉开拉链后,眼前的景象让他不由得着急起来,包内两沓红色的百元钞票整齐叠放,还有车钥匙、身份证和机动车驾驶证和一些零钱。“这么大一笔钱,失主肯定急坏了!”想到失主得知丢失财物后的焦急,邹德才立刻叫来站务调度岳冰共同想办法。

经两人共同清点,包内现金共计20063.2元。但此时距离邹德才下一班发车仅剩不到15分钟,两人一边快速登记物品信息准备上报,一边盼着失主的消息。巧合的是,集团客服中心的电话同步打来,电话那头工作人员急促地询问:“邹师傅是吗?有位乘客报失,说遗失了一个黑色包,里面有两万多现金和证件,你们那边有捡到吗?”邹德才清晰报出背包特征、现金数额和证件信息,发现与客服描述的内容完全吻合,于是当即告知对方场站地址,让失主前来认领。几分钟后,失主刘先生匆匆赶到场站,经核实无误后,邹德才将手包完整交给。看着分文未少的现金和完好无损的



邹德才在工作中。



邹德才捡到的失主财物。

证件,刘先生激动不已,当即抽出一沓现金表示感谢,被邹德才婉言谢绝:“这本来就是您的钱,我哪能要啊?捡到乘客东西归还是我们的义务,换做我们任何一个同事都会这样做的!”邹德才一边说,一边拿出登记本让刘先生签字确认,办理完认领手续后,便开始下一班的营运之旅。

11月4日早上,刘先生委托妻子前来送感谢锦旗。“那天邹师傅完璧归赵后,却没收下我们的谢意,全家都特别感动,这面锦旗是我们的心意,请转交给邹师傅!”刘先生的妻子送锦旗时表示。

一面锦旗,承载着失主的感恩,两万多元现金,见证着一个普通公交人的坚守。仅2025年以来,青岛真情巴士公司职工拾金不昧金额已近15万元,他们在平凡的岗位上,用“不为金钱所动”的选择,诠释了“诚信”二字的重量。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦 通讯员 刘卫杰 摄影报道)

座谈谋良策协同强管理

早报11月5日讯 近日,青岛市生态环境局城阳分局组织召开第四次专题圆桌座谈会,辖区涉生物质锅炉及垃圾焚烧的14家企业代表参会,凝聚监管与企业合力,为区域空气质量改善夯实基础。

本次座谈会首先开展了生物质锅炉合规管理专题培训,围绕五大核心维度为企业提供系统性、针对性指导。培训结束后,14家企业代表围绕“强化生物质锅炉监管,提升企业自主环境管理水平”主题依次交流发言。

今年以来,青岛市生态环境局城阳分局先后召开了4次圆桌会议,组织不同领域、不同行业的企业家进行了座谈交流,共邀请62家企业参与,征集企业意见建议60个,已全部解决并反馈。

(通讯员 郑雪芹)

持续建设绿色宜居辖区

早报11月5日讯 在崂山区城市管理局的指导下,近期王哥庄街道以民生需求为导向,接连开展旧衣回收公益行动与集市环境整治工作,为辖区居民打造绿色、整洁、有温度的生活环境。

为践行绿色低碳理念,王哥庄街道率先启动“旧衣回收公益行动”。工作人员化身“旧衣收纳管家”上门服务,细致检查衣物成色并分类处理,磨损较严重的衣物则标记后送往专业机构再生。截至目前,王哥庄街道已回收旧衣物数百件,后续将加速完成分类捐赠。

近日,针对王哥庄大集周边垃圾散落问题,街道迅速组织环卫工人开展环境焕新行动。身着荧光绿工作服的环卫工人分散作业,或挥帚聚拢纸屑、塑料袋,反复清扫黏地垃圾;或用铁锹将堆积垃圾铲入清运车;或俯身捡拾犄角旮旯杂物,不放过任何卫生死角。汗水浸湿衣衫,他们仍坚守岗位,最终让集市周边路面恢复整洁清爽,在阳光下焕发生机。

从旧衣回收传递邻里温情,到环卫整治守护市容整洁,王哥庄街道以实际行动践行民生服务,为建设绿色宜居辖区注入持续力量。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)

“三方”育人教联体成立

早报11月5日讯 11月5日,青岛福州路小学将三方力量汇聚一堂,举行校家社协同育人教联体成立大会,来自社区、公安、交通、医疗、高校、文艺团体等多方代表参会。

青岛福州路小学党支部书记、校长高青松介绍校家社协同育人的初心与愿景,青岛滨海强军宣讲团负责人张旭作为嘉宾代表发言。学校“爱尚合唱团”重现了全国级童声组赛事活动中斩获一等奖桂冠的无伴奏曲目《Jambo》,学生代表朗诵《校家社同心赋》,道出孩子们在“校家社”三方守护下的成长心声。

活动中,“‘福润童心’教联体”正式揭牌,标志着青岛福州路小学校家社协同育人新机制的正式开启。“教联体”首批合作单位获得授牌,新一届家委会成员获得“智慧家长导师”聘书。校家社三方协同,承载“全域共进”的教育理想,见证“抱团成长”的实践智慧。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

“萤火之光”点亮生命

城阳巴士调度员李建建捐献造血干细胞救人 用爱心传递“萤火力量”

早报11月5日讯 日前,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司调度员李建建成功完成造血干细胞捐献,成为青岛这座大爱之城的第263例非血缘性造血干细胞捐献者,为受捐的血液病患者带去了生的希望。

李建建从2009年开始无偿献血,自2017年进入城阳巴士公司工作后,又积极加入“萤火之光”团队,成为一名热心公益的志愿者,截至目前累计参加献血活动13次,共计捐献5200ml全血。

在2021年一次献血活动中,通过志愿者的介绍,李建建了解到了造血干细胞捐献的相关知识,他毅然填写了《志愿捐献者登记表》,留下了血样,成为了中华骨髓库数百万志愿捐献者中的一员。

2025年9月2日,李建建接到青岛市红十字会的电话通知:他的HLA(人类白细胞抗原)分型与一位血液病患者初配相合。面对这突如其来的消息,他的心情是复杂的,更是惊喜和激动的,他深知电话的另一端连接的是一个在病痛中挣扎的生命,于是毅然做出了捐献造血干细胞的决定。9月4日,积极配合完成了高分辨配型复核和全面健康体检。9月12日高分辨配型成功,体检合格。

为了以最佳的身体状态迎接捐献,确保“生命火种”的质量,李建建开始了严格的自律生活:调整作息时间,保证充足睡眠;注意合理膳食,加强营养摄入;坚持适度锻炼,增强身体素质。在此期间,城阳巴士公司也给予了大力支持和



用善举诠释“萤火之光”的李建建。

便利,称其善举充分体现了“萤火之光”志愿者的奉献精神。

10月17日,李建建顺利入住康复大学青岛中心医院,经过5天动员剂的注射,10月21日,一场生命的接力正式开启。他平静地躺在采集床上,鲜红的血液从他的手臂血管缓缓流出,通过血细胞分离机,分离出富含造血干细胞的混悬液,其余血液成分则安全回输体内,整个过程持续约4个小时。这一袋造血干细胞混悬液,是李建建的善心结晶,更是患者康复的希望。

李建建所在的城阳巴士公司以“赋能城市发展 服务美好出行”为使命,深度践行公益服务属性的文明实践,已培育出“山东好人”6位、“青岛市文明市民”24位、“感动城阳”道德模范5位、“城阳身边好人”14位。李建建加入的城阳巴士“萤火之光”团队荣获过2019年度“感动青岛”道德模范群体荣誉,他用善举诠释了“诚载美好·萤火之光”品牌精神,散发出的光芒照亮了更多人前行的道路。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 通讯员 杨佳洁 邵英世 摄影报道)